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Notulen van de Algemene Ledenvergadering van Hockeyclub Hisalis  
d.d. 20 november 2019  
 

Aanwezig (32 personen) 
J.K. Sterkenburg, O.E. Flippo, F. Duivenvoorden, M. Vink, H. Cozijn S. van Dijk, S. Kiezenbrink, C. Olie, L. Vos, J. Hubert, T. Elfering, 
B. Flippo, T. Legel, J. Flippo, B. Lefeber, T. Wassenaar, E. Ruigrok, N. Ruigrok, M. Knaap, R. Vonk, R. Wijling, L. van Riet, S. Cozijn,  
P. Heemskerk, K. den Elzen, L. Petiet, C. Vink, C. van den Bosch, M. Storm, C. de Bruin, M. Vergouw, D.J. Remmerswaal. 

Afwezig met kennisgeving (4 personen) 
R. Austie, E. Koerten, T. van der Grift, A. Hepkema. 

1 Opening 
Voorzitter Jan Karel Sterkenburg opent de vergadering en heet iedereen welkom bij de Algemene Ledenvergadering (ALV) van 
Hockeyclub Hisalis op 20 november 2019. 

2 Vastellen van de definitieve agenda 
Het bestuur stelt voor om bij punt 7 (“Bestuursmededelingen”) de volgorde van de eerste twee agendapunten om te draaien, en 
om het punt “Bestuurswijzigingen” aldus na het punt “Aanpassing Bestuursreglement Alcohol” te behandelen. De vergadering gaat 
hiermee akkoord. Er worden geen agendapunten genoemd die kunnen worden toegevoegd aan de agenda. De agenda is hiermee 
vastgesteld. 

3 Notulen ALV 21 november 2018 
De notulen worden per pagina doorgenomen. Op het verzoek van Caroline van den Bosch of “de vakjes van het grote bord buiten 
vervangen kunnen worden” antwoordt de voorzitter dat deze dit jaar inderdaad vervangen worden. Verder zijn er geen 
vragen/opmerkingen. De notulen worden goedgekeurd en aangenomen door de vergadering. De voorzitter dankt Susanne van Dijk 
voor het verzorgen van de notulen. 

4 Terugblik seizoen 2018/2019 
  
Algemeen 
 
Indeling van de Teams:  
- Selectie: in navolging van een nieuwe aanpak door de KNHB was de jongste jeugd niet ingedeeld op individuele sterkte maar 

op collectieve gelijkwaardigheid. 
- Competitie: alle teams waren op een passend niveau ingedeeld op JA1 na, die te laag was ingedeeld. 
 
Veldkampioenen: We huldigen de volgende veldkampioenen: JA1, MB1, MB4, MB5, MC4 en Heren 2. 
 
Zaalkampioenen: We huldigen de volgende zaalkampioenen: MB1, MD3 en J8E1. Handhaving in de klasse was het algemene doel 
en dat is goed gelukt, en zo ook bij Heren 1 die vorig jaar gepromoveerd is naar de 2e klasse.  
 
Zaalhockey training: Dit jaar waren er geen buitentrainingen nodig voor het zaalhockey. Het is altijd een uitdaging voor de 
zaalcommissie om alle trainingen te accommoderen, en gelukkig is het hen weer gelukt om een trainingsschema te maken, 
inclusief trainers, zalen en trainingen bij onze sponsor Fit & Bari Gym. 
 
Hockeyschool: Robert Noall heeft de club verlaten en daarmee is afscheid genomen van de oude hockeyschool. Robert kon zijn 
werkzaamheden elders niet meer combineren met de werkzaamheden voor Hisalis. Zijn opvolger is Casper Klaassen geworden. 
Casper is al langer werkzaam op de club, en heeft de verantwoordelijkheid gekregen over Dames 1 en de Hisalis Hockey Academie 
(HHA). De HHA maakt gebruik van een beproefd landelijk systeem genaamd Theo. De HHA maakt meer gebruik van clubtrainers, 
die veel bijgeleerd hebben van gediplomeerde trainers waardoor alle teams goede trainingen krijgen.  
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Ledenaantal: Helaas, ook afgelopen jaar is er een teruggang in het ledenaantal van de jongens. Dit is een landelijke trend en baart 
ook de KNHB zorgen. Dit jaar wil, moet en gaat het bestuur daar meer aandacht aan besteden. Gelukkig is er ook een positieve 
ontwikkeling en dat betreft het aantal senior leden dat bij de club blijft spelen. Dit jaar hebben we 3 jong Damesteams en wellicht 
op korte termijn een Heren 3 of Jong Heren 1 erbij. Een aantal topspelers is naar andere clubs vertrokken, zoals Leiden, 
Bennebroek, Alliance en Bloemendaal. Natuurlijk staat de deur voor hen altijd open om weer terug te keren! 
 
Interland: Heren 1 heeft het afgelopen jaar tegen het nationale team van Litouwen gespeeld.  
Hockeykampen: We hebben afscheid genomen van het Bovenlander kamp; het ging inhoudelijk te weinig over hockey en was meer 
op spelletjes gericht. Daarvoor in de plaats heeft het BP (Bakker‐Pruijser) kamp plaats gevonden. Er waren wel wat minder 
deelnemers vanuit onze eigen leden maar meer deelnemers van buiten de club. 
 
Informatieboekje Hisalis: Er is een prachtig boekje gemaakt “wegwijs op je club”. Hierin staan alle wetenswaardigheden vermeld 
voor nieuwe leden maar ook voor bestaande leden. Iedereen heeft een boekje ontvangen en de voorzitter dankt Nicolette en Ron 
Wijling voor hun bijdrage in de kosten. Daarnaast dankt hij Linda de Bruin en Susanne van Dijk voor hun input voor het maken van 
dit boekje. 
 
Onderhoud: In de ALV van 2018 is aangegeven dat de gemeente en Meerlanden het reguliere onderhoud daadwerkelijk zouden 
gaan oppakken. Dat is helaas niet gebeurd, het wordt mondjesmaat opgepakt. Het groot jaarlijks onderhoud aan veld 1 en veld 2 is 
niet verricht en daardoor is veld 1 hard achteruitgegaan. Afgelopen zomer is veld 1 op initiatief van Hisalis officieel gekeurd en 
zoals verwacht voldoet het veld niet meer aan de vereisten van de KNHB: het veld is afgekeurd. Inmiddels heeft er wel een 
reiniging plaatsgevonden, maar dit is niet voldoende. De voorzitter zal hier later bij de plannen voor 2020 op terugkomen. 
 
Website: Er is een nieuwe website ingevoerd waar Falco Paul en Susanne van Dijk veel werk voor hebben verricht. De site is nog 
niet helemaal klaar en van een aantal commissie verwachten we nog input.  
 
AVG: De AVG is binnen de club geïmplementeerd. 
 
Hisalis is rookvrij: Als eerste vereniging in Lisse is Hisalis rookvrij geworden. Langzaam wordt men zich ervan bewust dat men niet 
meer mag roken dan alleen op de daarvoor aangegeven plekken, zoals het pad naar het tennisveld en bij de container. Op deze 
plekken worden asbakken geplaatst. 
 
Vrienden van Hisalis: Twee jaar geleden zijn de “Vrienden van Hisalis” opgericht. Er ontbreken nog een paar namen op het bord, 
deze worden binnenkort toegevoegd. Momenteel bevat de kas € 4500,‐. Dit geld komt niet in de algemene clubkas terecht, maar 
in een speciale bijeenkomst wordt overlegd waar het geld naar toe gaat. Dit jaar is besloten om het geld in kas te houden en door 
te schuiven naar volgende jaar. Voor de Vrienden van Hisalis en een deel van de sponsoren is er een bijeenkomst geweest bij 
Svala, waar een inspirerende lezing is gehouden door een deelneemster van de Volvo Ocean Race. 
 
Scorebord veld 1: Een lang gekoesterde wens van de club is in vervulling gegaan met de komst van het scorebord. Dit is mede 
mogelijk gemaakt door Aannemersbedrijf Van Breda. 
 
Veiling: Eigenlijk hoort de veiling niet thuis in de terugblik van op het afgelopen seizoen omdat deze recentelijk heeft 
plaatsgevonden maar desondanks benoemt de voorzitter deze toch. Met een klein groepje mensen is er in een relatief korte tijd 
met behulp van Hubert Habers een veiling opgezet. Het brutoresultaat van deze veiling lag net boven de € 38.000,‐.  Hier moeten 
nog een aantal onkosten, prijzen en de 10% voor de stichting van Casper van Eijck af. De verwachting is dat er rond € 23.000,‐ 
overblijft. Dit geld blijft in kas en willen we gebruiken als bijdrage voor de aanleg van een mogelijk waterveld. 
 
PubQuiz: Er heeft een geslaagde en gezellige pubquiz plaatsgevonden.  
 
Hisalicious: Twee keer heeft Hisalicious plaatsgevonden in de vorm van een wijnproeverij mede georganiseerd door Wereld 
Wijnen van Martijn Klaassen en in het voorjaar met een Green Egg barbecue. 
 
Geraniumactie: Deze actie is dit jaar door Bob Radder en Ed Rodewijk georganiseerd en heeft het mooie resultaat opgeleverd van 
€ 6.100,=.  
 
Commissies 
 
De Technische Commissie heeft stappen gemaakt met het intern opleiden van de eigen trainers, gezien de goede ervaringen willen 
we hiermee doorgaan.  
 
De Scheidsrechterscommissie heeft weer prima werk geleverd met het opleiden van fluitcoaches; tevens hebben zij mensen de 
mogelijkheid geboden om ook hun CS+ te kunnen halen. Er wordt nog gezocht naar extra commissieleden. 
 
Het Jeugdbestuur heeft dit jaar veel georganiseerd; filmavonden, pannenkoekenmiddag, tentennacht, pietenmiddag, en het 
kerstgala. Daarnaast hebben zij diverse hand ‐ en spandiensten op de club verricht.  
 
Het bar/keukenteam heeft na de verbouwing het assortiment uitgebreid en aangevuld; ook is het cashless betalen inmiddels door 
iedereen geaccepteerd.  
 
De sponsorcommissie heeft het afgelopen jaar een aantal nieuwe sponsoren binnengehaald; helaas hebben we ook van een aantal 
sponsoren afscheid moeten nemen 
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De Vertrouwenscommissie is dit jaar meer dan voorgaande jaren geconsulteerd en zij hebben de problemen meer dan 
voortreffelijk opgelost. Helaas vindt pestgedrag op de club plaats. Dit wordt niet getolereerd en er zal komend seizoen ook goed 
op worden toegezien dat dit niet gebeurt. 
 
De voorzitter bedankt alle commissieleden en de vrijwilligers die zich hebben ingezet voor Hisalis.  

5 Financiële rapportage 
Penningmeester, Henk Cozijn, geeft een toelichting op de financiële rapportage over 2018/2019. 
 
Inkomsten  
 
Contributies 
De opbrengst van de contributies is licht toegenomen door o.a. de contributieverhoging van 5%. Het ledenaantal is licht 
afgenomen. Ten opzichte van vorig seizoen zijn de contributie inkomsten van het zaalhockey wederom toegenomen. Doordat er is 
gekozen om elk team meer trainingsuren aan te bieden in de zaal is er besloten om een vast bedrag van € 65 per lid aan 
contributie te innen. Daarnaast is de mogelijkheid geboden om te fitnessen gedurende het winterseizoen.  
 
Sponsorinkomsten 
In de administratie wordt het kasstelsel toegepast. Er wordt dus uitgegaan van de werkelijk ontvangen contributie in het boekjaar 
welke loopt van 1 juli t/m 30 juni. De sponsorinkomsten zijn licht toegenomen. De sponsorcommissie zet alle zeilen bij om het 
sponsorbestand in stand te houden. De verkoop van 3 Volvo’s bij Svala in dit seizoen heeft een extra bedrag opgeleverd van  
€ 3.000,‐ en er is door Warsteiner een bonus uitgekeerd van € 2.000,‐. Nog niet alle gefactureerde sponsorbedragen zijn ook 
daadwerkelijk betaald. Per balansdatum staat er nog een te vorderen bedrag van € 3.435,‐ open. Er is een bedrag van € 850,‐ 
gecrediteerd i.v.m. aangepaste afspraken. Een voorziening niet noodzakelijk geacht.  
 
Baromzet 
De bar‐ en evenementenomzet is toegenomen. De marge op de bar‐omzet is ten opzichte van het vorig jaar gestegen. De marge 
op koffie is toegenomen door minder inkoopkosten in verband met de afloop van het contract met Grenke. De marge op bier is 
ook toegenomen door de overstap van Heineken op Warsteiner. De opbrengst van de Vriendenloterij is afgenomen doordat er 
minder deelnemers zijn dan vorig seizoen. Er wordt per 30‐06‐2018 met 19 deelnemers meegespeeld in de Vriendenloterij (in 
2017/2018 waren dit 20 deelnemers). De opbrengst voor de club bedraagt € 6,25 per deelnemer per maand.  
 
Geraniumactie 
De geraniumactie heeft iets minder opgeleverd dan vorig seizoen. Minder aantallen maar ondanks dat toch nog een mooie 
opbrengst.  
 
Hoogvliet 
Er was geen actie vanuit Hoogvliet in 2018‐2019. 
 
Uitgaven  
 
Trainers  
De uitgaven voor trainers zijn afgenomen. Er zijn minder uren gedraaid door Robert Noall en Casper Claassen. Er zijn nagenoeg 
evenveel kosten gemaakt voor de vrijwillige trainers.  
 
Huisvestingskosten  
De kosten van klein onderhoud zijn gelijk gebleven. Energiekosten zijn nagenoeg gelijk gebleven. Premies voor de verzekeringen 
zijn eveneens nagenoeg gelijk gebleven ten opzichte van vorig seizoen. De schoonmaakkosten zijn afgenomen; in 2017‐2018 waren 
deze kosten hoger door de extra inspanningen rondom de verbouwing van de keuken en het bargedeelte. De telefoon/internet‐
kosten zijn toegenomen door werkzaamheden aan de internetlijnen uitgevoerd door Interparts. Overige huisvestingskosten zijn 
gestegen door hogere aanslagen voor waterschapsbelasting.  
 
Kosten KNHB  
De afdracht van contributie aan de KNHB is afgenomen. Een afname van het ledenaantal van 677 leden naar 634 en een 
gelijkblijvend aantal deelnemende teams aan de zaalhockeycompetitie hebben geleid tot een lichte daling in de kosten. Bepalend 
voor de contributie is de samenstelling van het ledenbestand per 31 oktober. 
  
Bestuurskosten  
De overige bestuurskosten bestaan uit wat extra kosten i.v.m. afscheid van een aantal vrijwilligers en barhoofden. Verder bestaan 
de bestuurskosten voor het grootste deel uit een jaarlijks abonnement voor het gebruik van een online‐boekhoudpakket en wat 
kleine uitgaven voor secretariële werkzaamheden. Ook zijn hierin opgenomen de kosten voor de uitbesteding van de contributie‐
inning aan Emvebe B.V. De representatiekosten bestaan o.a. uit kosten voor het bord van de Vrienden van Hisalis.  
 
Technische commissie  
De materiaalkosten zijn gestegen. Er is in 2017‐2018 veel nieuwe keepers‐materiaal aangeschaft. De opleidingskosten zijn 
afgenomen. In 2017‐2018 bestonden deze kosten uit onder andere de kosten voor een AED‐cursus en wat kosten voor opleiding 
van scheidsrechters. De cursus AED is in 2018‐2019 wel gegeven, maar de factuur van deze kosten is pas in seizoen 2018‐2019 
ontvangen. Dit geeft een verschuiving.  
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Algemene kosten  
De kosten voor LISA blijven nagenoeg gelijk.  
 
Financiële baten en lasten  
Dit betreft rente voor de lening u/g aan Stichting Vrienden van Hisalis. 
 
Balans  
 
Vaste activa  
Reguliere afschrijving op de keukeninventaris.  
 
Financiële vaste activa  
De lening u/g (annuïteitenlening) aan Stichting Vrienden van Hisalis heeft een looptijd van 8 jaar en zal volledig zijn afgelost op  
1 januari 2021. De rente van de lening bedraagt 4,25% per jaar.  
 
Voorraden  
De voorraad bestaat onder andere uit de voorraad emballage per balansdatum. Per 30‐06‐2019 is er een geschatte waarde van de 
voorraad opgenomen.  
 
Vorderingen  
De stand van de debiteuren bestaat uit nog niet geïncasseerde sponsorbijdragen. De rekening‐courant met de Stichting Vrienden 
van Hisalis is afgenomen met een bedrag gelijk aan de aflossing op de schuld aan de Rabobank.  
 
Liquide middelen  
De stand van de liquide middelen is gelijk gebleven. Het kasstroomoverzicht geeft het verloop aan van de toe‐ en afname van de 
liquide middelen. 
 
Voorzieningen  
Op de voorziening voor groot onderhoud is geen bedrag afgeboekt voor de reparatie van het dak. Er is een nieuwe voorziening 
opgenomen voor de Vrienden van Hisalis. Er is inmiddels een bedrag van € 4.500,‐ opgehaald die apart is gezet op de 
spaarrekening.  
 
Kortlopende schulden  
Deze post bestaat uit:  
- Declaratie jeugdtrainers maart‐juni  
- Trainersvergoeding periode juli  
- Onvoorziene uitgaven  
- Energiekosten  
- Inkopen horeca 
 
Er worden diverse vragen gesteld en opmerkingen gemaakt naar aanleiding van de financiële gegevens:  
 
Vraag: De marges zijn gestegen terwijl inkoopkosten zijn afgenomen. Is er rekening gehouden met mensen die wat minder te 
besteden hebben?  
Antwoord: De voorzitter en penningmeester geven aan dat onze prijzen niet afwijken van andere clubs en dat er uiteraard een 
maximum zit aan de prijzen. Hisalis stuurt aan op een marge van 30%.  
 
Vraag: Waarom zijn de trainingskosten afgenomen?   
Antwoord: Dit betreft het vertrek van trainer Miroslav en de vermindering van trainersuren van Robert Noall. 
 
Vraag: Waarom zijn de internetkosten zo hoog?  
Antwoord: Dit betreft niet alleen internet maar ook telefoon en Interparts.  Interparts verzorgt de straalverbinding en hiermee 
kunnen wedstrijden snel gedownload worden waardoor trainers binnen 2 uur een wedstrijd kunnen bekijken.  
 
Vraag: Kunnen de kosten van het langere tijd niet bespeelbaar zijn van veld 1 verhaald worden op de gemeente? 
Antwoord: De voorzitter antwoordt dat hij hier zeker iets mee gaat doen en vertelt dat de kosten van het schoonmaken van veld 1 
wél door de gemeente zijn betaald.  
 
Vraag: Geldt de WOZ‐waard van het onroerend goed ook voor het clubhuis; valt hier een herziening voor te verwachten? 
Antwoord: Een clubhuis is niet verhandelbaar en zal niet in waarde dalen, dus ook niet op de balans. 
 
Vraag: De begroting laat zien dat de kosten voor trainers in 2019/2020 hoger zullen uitvallen. Waarom ligt deze verhoging bij de 
trainers?  
Antwoord: Er wordt komend jaar meer gebruik gemaakt van jeugdtrainers. Zij worden opgeleid en de kosten van de opleidingen 
zorgen voor een verhoging van de trainerskosten. Ook zijn de lonen van de jeugdtrainers iets gestegen. Deze zijn nu meer 
marktconform zodat jeugdtrainers zich aan de club willen binden. 
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Vraag: De kwaliteit van de gegeven trainingen is de afgelopen jaren in het algemeen wel verbeterd maar niet altijd op alle fronten; 
kan de trend van verdere verbetering met de nieuwe opzet gewaarborgd worden?  
Antwoord: Frans Duivenvoorden geeft aan dat hij dit kritische oordeel herkent en zich hiervan bewust is: er moeten stappen 
gemaakt worden en het kan beter. Met de nieuwe opzet hoopt hij iedereen enthousiast te houden en te voorkomen dat er een 
terugval plaats zal vinden. 
 
De voorzitter bedankt de penningmeester voor de toelichting. Henk ontvangt daarvoor een applaus. 
 
Verslag kascommissie en decharge bestuur over 2018/2019 
 
Er is verslag ontvangen van de Kascommissie bestaande uit Pieter Jan de Bruijn en Koert den Elzen. Koert stelt zich voor en vertelt 
dat hij samen met Pieter Jan de boekhouding van HC Hisalis heeft gecontroleerd. Hierbij hebben ze door middel van een aantal 
steekproeven de boekingsstukken en bankafschriften gecontroleerd. Zij hebben geen onjuistheden geconstateerd. De staat van 
baten en lasten geeft een reëel beeld van de vermogenspositie ven 2019. De kascommissie spreekt haar vertrouwen uit in de 
financiële positie van de vereniging. 
 
De kascommissie geeft het advies aan de vergadering het bestuur decharge te verlenen. De ALV stemt in met dit advies. 
 

6.  Contributie seizoen 2020/2021 
 
Verhoging 
Het voorstel van het bestuur aan de ALV is om de contributie voor het seizoen 2020/2021 met 5% te verhogen. Deze verhoging 
geldt niet over de hele linie in verband met de afrondingen naar “ronde “getallen. De overwegingen voor de verhogingen zijn als 
volgt: 
- De kosten van de zelfwerkzaamheid van de club zijn bijna bekend. Op 4 december aanstaande is er een bijeenkomst met de 

gemeente waarin de plannen tot in detail worden vermeld. Duidelijk is dat het onderhoud van de velden en het groen vanaf 
1/1/2020 volledig naar de vereniging zal komen. Daar zal een compensatie van de gemeente tegenover staan, maar naar 
verwachting zal deze compensatie niet kostendekkend zijn.  

- De tarieven voor onze ‘eigen opgeleide’ trainers zijn het afgelopen jaar gestegen om gelijke tred te houden met de 
omliggende verenigingen. Ook opleidingskosten van de eigen trainers is gestegen. 

- De herstelwerkzaamheden aan het clubhuis zijn nog niet voltooid. Door middel van kleine reparaties is een aantal klussen 
verholpen maar er staat nog wel een herstel van het dak in de planning.  

Met de voorgestelde contributie geldt Hisalis nog steeds als een van de goedkopere clubs in de regio. Alleen Noordwijk en de 
Kikkers hanteren lagere jongste jeugd tarieven. 

Het afgelopen seizoen heeft Hisalis een “deeltijd”‐tarief voor veteranen en senioren ingevoerd waarvan mondjesmaat gebruik is 
gemaakt. De bevindingen zijn echter goed en de vereisten die aan het tarief zijn verbonden worden goed nageleefd. Het bestuur 
ziet dan ook geen reden om dit terug te draaien. 
 
Vraag: Tot welk niveau kan de contributie blijven stijgen? Er heeft elk jaar een prijsverhoging van zo’n 5% plaats gevonden maar de 
salarissen stijgen niet?  
Antwoord: De contributie moet op een aanvaardbaar niveau blijven en in lijn liggen met de ons omliggende clubs. 

 
Vraag: een 5% verhoging tikt aardig aan, maar het ledenaantal loopt terug. 
Antwoord: er is een verschuiving gaande van juniorleden naar seniorleden. Helaas was er afgelopen jaar een groot aantal 
opzeggingen bij de trimmers door blessures.  
 
De voorzitter brengt de contributievoorstellen in stemming waarbij men met een handopsteking kan tegenstemmen. De ALV gaat 
akkoord met de contributievoorstellen/c.q. verhoging. 
 

7   Bestuursmededelingen 
 
Aanpassing Bestuursreglement Alcohol 
Vijf jaar geleden is aangekondigd, en door de ALV bekrachtigd, dat Hisalis op de zaterdag een alcoholvrije club is. Destijds is daar 
een reglement voor opgemaakt, maar deze is nooit als zodanig gepubliceerd. Dat is een omissie geweest. Het bestuur wil met een 
aantal aanpassingen het reglement alsnog publiceren. 
 
Susanne van Dijk neemt het woord en licht toe dat in vergelijking met het regelement uit 2014 een aantal zaken is gewijzigd met 
betrekking tot: 
- Artikel 1 nieuw lid 2 (betreffende alcoholvrije dranken – dit kunnen ook bijv. cola, water, thee en sapjes zijn, daarom extra 

bepaling opgenomen); 
- Artikel 2 lid 2 over bij zich dragen etc. van alcoholhoudende drank van jongeren onder de 18 (volgende uit de wettelijke 

bepalingen van Drank‐ en Horecawet juncto de bepalingen van de APV van de gemeente Lisse); 
- Artikel 6: schenktijden: toegevoegd lid 3 (geen dranken lijkende op alcoholhoudende dranken) en lid 4 (betere bepalingen 

over de mogelijkheid van afwijken). 

 
De ALV gaat akkoord met het voorstel. 
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In het verlengde hiervan ... 
 
Susanne van Dijk geeft aan dat het bestuursbesluit aangaande het gebruik van Beeldmateriaal op de website en in andere 
communicatiemiddelen ook op de website zal worden gepubliceerd. Zij licht toe dat Hisalis recentelijk beboet is voor het gebruik 
van een foto waarvoor geen toestemming is verkregen. Er mogen alleen foto’s op de site geplaatst worden die men zelf heeft 
gemaakt of foto’s van een bureau waarvan het is toegestaan om de foto’s te gebruiken. 

 
Op de site zal ook het protocol worden geplaatst aangaande het verbod op geluidsdragers op de velden (buiten het clubhuis). 
 
De voorzitter dankt Susanne voor al het uitzoekwerk en het juridisch afdichten van alle artikelen. Deze besluiten zullen worden 
ondertekend door het bestuur en als definitief worden ingevoerd en op de website geplaatst. 

 
Bestuurswijziging 
Frans Duivenvoorden heeft na een eerste termijn van drie jaar aangegeven dat hij vervolging geeft aan een volgend termijn. Het 
bestuur is daar erg blij mee. De plannen van Frans worden hiermee richting 2023 zeker gesteld.  
 

Vervolgens geeft de voorzitter aan dat hij na 5 jaar voorzitterschap het stokje gaat overdragen. De voorzitter geeft aan dat hij 
betrokken blijft bij de sponsorcommissie en ook de contacten met de gemeente blijft onderhouden. 

 
Het voorstel, dat enkele weken geleden is gepubliceerd, is om Olaf Flippo als nieuwe voorzitter van HC Hisalis te benoemen. 
Volgens art.9 lid 4 van de Statuten hadden voordrachten van andere kandidaten vóór de aanvang van de vergadering langs 
schriftelijke of elektronische weg bij het bestuur ingediend moeten worden, tezamen met een schriftelijke of elektronische 
verklaring van de kandidaat dat hij/zij een benoeming zal aanvaarden. Deze voordracht zou daarbij ondersteund moeten zijn door 
tien of meer leden. Zo’n voordracht zou dan tijdens de ALV worden medegedeeld. 
 
De voorzitter geeft aan dat zo’n voordracht niet heeft plaatsgevonden, en dat er dus geen tegenkandidaten zijn. Vervolgens vraagt 
hij officieel namens het bestuur van HC Hisalis aan de ALV of zij instemt met de benoeming van Olaf Flippo tot voorzitter. De ALV 
gaat akkoord. De voorzitter feliciteert Olaf: van harte!! 
 
Vooruitblik en plannen 2020‐2021 
Olaf Flippo neemt de voorzittershamer over, en blikt vooruit op het jaar 2020/2021. 
 
Veld‐ en groenonderhoud in eigen beheer: De nieuwe voorzitter vraagt Jan Karel Sterkenburg om een toelichting te geven over de 
huidige stand van zaken. Jan Karel geeft aan dat de gemeente besloten heeft om het onderhoud van de velden en het groen 
rondom de velden (exclusief de bomen) over te dragen aan Hisalis. Hiervoor zal de club een jaarlijkse bijdrage van de gemeente 
ontvangen voor het inhuren van professionele partijen die dit kunnen doen, maar zelfwerkzaamheid zal ook nodig zijn. Voorstel is 
daarom om dit onderhoud onder te brengen in een nieuwe subcommissie; een groen‐onderhoudsploeg. 
 
Vervanging Veld 1: Veld 1 staat voor de gemeente in 2021 op de nominatie om te worden vervangen. Hisalis wil dit naar voren 
halen en het streven is om het veld in de zomer van 2020 te vervangen. Hierbij gaat de voorkeur uit naar een waterveld. 
  
Vraag: Houdt de gemeente rekening met de blessures die zijn opgelopen door de slechte staat van veld 1? 
Antwoord: Er zijn 2 klachten inzake blessures doorgestuurd naar de gemeente, waarvan er 1 is afgehandeld en 1 in behandeling is.  
 
Vraag: Duurzaamheid: in hoeverre heeft men zich verdiept in het type veld qua duurzaamheid? De directeur van de wereld hockey 
bond wil de spelen niet op een waterveld laten spelen vanwege de milieukosten. 
Antwoord: Op de langere termijn zullen watervelden wellicht weer vervangen worden door andere typen velden, maar op dit 
moment worden in Nederland watervelden nog altijd het meest neergelegd, terwijl bijvoorbeeld semi‐watervelden vanwege het 
kostbare en intensieve onderhoud nauwelijks meer neergelegd worden. Daarnaast gebruikt Hisalis voor de besproeiing geen 
leidingwater, maar pompt het hiervoor water op uit eigen bron, waarmee het watergebruik bij Hisalis circulair is. 
 
Het nieuwe trainersplan “Theo” als opvolger van de hockeyschool: Frans Duivenvoorden legt uit dat Theo een digitale trainers‐
applicatie is waarin voor een heel jaar en voor alle leerlijnen in trainingen wordt voorzien. Gestart is met de jongste jeugd om dit 
daarna uit te rollen naar de A‐, B‐ en C‐, en de keepertrainers. Trainers geven volgens een vooropgezet plan training in plaats van 
een eigen plan te volgen. Tevens is er een spelersvolgsysteem. 
Vraag: wat is het kostenplaatje van dit systeem 
Antwoord: dit systeem kost € 1.800,‐ per jaar voor een onbeperkt aantal trainers.  
 
Samenwerking met KDV’s en scholen in Lisse en omgeving: de nieuwe voorzitter geeft aan deze samenwerking te willen 
intensiveren.  
 
Clubhuis: Hisalis wil werk van het clubhuis van de toekomst maken. Rijk Vonk geeft aan dat er een aantal jaren geleden een sessie 
over dit onderwerp is geweest met een groep vertegenwoordigers van Hisalis. Hieruit is een plan voortgekomen dat zo goed als 
klaar is en dat aan het bestuur is voorgesteld. Dit plan zal worden opgezocht. 
 
Arbitrage: Er gaat geïnvesteerd worden in het opleiden van clubscheidsrechters en CS+. 
 
Ambitie: Streven is om de Heren 1 en Dames 1 te laten promoveren naar de 2e klasse in uiterlijk 2023. Daarnaast is en blijft 
breedtesport voor Hisalis zeer belangrijk, en blijft het streven om Hisalis de gezelligste en sportiefste hockeyclub te laten zijn! 
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8   Ingekomen stukken 
Er zijn geen ingekomen stukken. 
 

9   Wim Schwartz ‐ prijs 
De voorzitter vangt aan met een korte uitleg over wie Wim Schwartz was en wat zijn beroemde motto was: “niet ik, maar de club 
staat centraal”. Deze beker wordt jaarlijks uitgereikt aan teams of personen die zich zeer verdienstelijk hebben gemaakt voor 
Hisalis.  
 
De voorzitter geeft aan dat na veel wikken en wegen het bestuur heeft besloten om dit jaar de prijs uit te reiken aan … Heren 2! 
De motivatie hiervoor is: 
- Heren 2 is zichtbaar sfeerbepalend binnen de club maar ook buiten de club; 
- Heren 2 moedigt zichzelf zichtbaar aan maar ook andere teams; 
- Vele spelers van Heren 2 verzetten veel werk voor Hisalis op diverse terreinen (klusploeg, training geven, fluiten etc.); 
- Heren 2 bestaat dit seizoen uit meer dan 20 personen en regelt dit met speelschema’s zonder enig gemor; 
- Heren 2 is altijd met grote aantallen op de trainingen aanwezig; 
- Heren 2 is een sportief team naar elkaar, naar de tegenstander en naar de arbitrage; 
- Heren 2 is een echte vriendenclub; 
- Heren 2 team ligt een ieder na aan het hart.  
 

10   Rondvraag 
 
Vraag: De Heren Veteranen voelt zich achtergesteld op Super Sunday; zij worden nooit genoemd in communicatie uitingen (onder 
andere op social media).  
Antwoord: Het bestuur gaat proberen dit te veranderen, en geeft aan ook Heren Veteranen een heel warm hart toe te dragen!   
 
Vraag: Er zit veel schimmel in de kleedkamers, heeft dit te maken met lekkage?  
Antwoord: De muren aan de buitenkant zijn ook nat; oorzaak is dat het dak vol ligt met bladeren. Dit heeft de aandacht van het 
bestuur. 
 
Vraag: Waarom is de nieuwe voorzitter, voorzitter geworden? 
Antwoord: De voorzitter heeft al vele jaren met heel veel plezier hockey gespeeld, en dat heeft hem altijd een mooie 
vriendenkring opgeleverd. Zijn eerste reactie toen hij voor deze rol benaderd werd, was heel voorspelbaar: ‘ik heb het toch te 
druk’? Maar uiteindelijk vond hij het tijd worden ook een bijdrage aan deze mooie familieclub te leveren, als onderdeel van een 
geweldige groep vrijwilligers.  
 

11   Sluiting 
  
De voorzitter sluit de vergadering en dankt allen voor hun aanwezigheid. Het eerste drankje aan de bar zal worden geschonken op 
kosten van de club. 
 
   
 


